



王昌荣在台州调研时强调 争当践行以人民为中心发展思想排头兵 推动平安综治工作进入全省第一方阵

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 3月19日至20日,省委常委、政法委书记王昌荣在台州调研。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,经常想一想群众最盼望、最关切、最怨恨的问题是什么?经常问一问群众感觉不幸福、不快乐、不满意的地方有哪些?自觉把以人民为中心的发展思想落细落实落小到平安综治工作各个方面,找准着力点,全面提升工作水平,加快跻身全省第一方阵。

王昌荣先后来到仙居县、路桥区、椒江区等地考察平安建设、基层治理工作,看望慰问基层公安干警、网格员、消防安全员,听取有关工作汇报。

王昌荣充分肯定了过去一年来台州在出租房“旅馆化”管理、消防安全整治、扫黑除恶等平安综治工作中取得的成绩,指出,当前群众最盼望人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,最关切民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面,最怨恨黄赌毒黑拐骗等违法犯罪行为,台州要切实按照中央和省委的部署,坚持问题导向,采取务实举措,全面加强政法综治维稳和平安建设各项工作。特别要深入开展禁毒工作、扫黑除恶专项斗争、消防安全隐患专项整治,努力让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感,决不能让毒品问题、涉黑涉恶问题、重大消防安全隐患带入全面小康社会。

在仙居县中小学禁毒教育基地、椒

江区下陈街道禁毒教育基地考察时,王昌荣指出当前禁毒工作形势依然严峻、任务依然艰巨,台州要自觉提高政治站位,把禁毒工作放到浙江“两个高水平”建设的大局中来谋划、来推动,以创建无毒地区为抓手,坚持预防为主、标本兼治、常抓不懈,进一步摸清底数,落实责任,加大打击处理力度,坚决遏制毒品问题蔓延势头。

在台州市路桥区四号桥警务站、星星电子工业园区等地考察时,王昌荣为社区、企业消防安全整治提升工作点赞,强调要牢记“100-1=0”的道理,着力补齐短板,进一步创新机制,发动群众,由点到面推进社区(村)微型消防站、专职消防队全覆盖,推动消防工作取得新作

为、新成绩。

在台州市公安局、椒江区综治中心,王昌荣详细了解扫黑除恶专项斗争情况,强调要按照中央和省委的部署,持续保持扫黑除恶高压态势,既要坚持有黑必打、有恶必除,又要坚持严格依法办案、不枉不纵,做到标本兼治、边扫边治边建,坚决打赢扫黑除恶攻坚战。

王昌荣还来到仙居县小南门社区、路桥区藕池居综治中心等地,考察基层治理“四平台”、出租房“旅馆化”管理等工作,要求社区工作者要更加关心关爱外来务工人员,加强群租房管理,提升服务质量和服务水平,为流动人口安居乐业提供保障。

省委政法委副书记朱晨,省公安厅副厅长刘静等参加调研。

在岗护卫平安 在家守护家园 湖州3000多名公安民警争当“家园卫士”

通讯员 郭楼儿 马俊

在新时代“枫桥经验”指引下,如今,湖州市3000多位公安民警当起“家园卫士”,坚持“在岗时当护卫平安的勇士,在家时做守护家园的卫士”,得到社会广泛认可。

疏解百姓“痛点”

美丽安吉,是“绿水青山就是金山银山”理念的诞生地、中国美丽乡村发源地,也成为“家园卫士”工程的起源地。

安吉县副县长、公安局长杨建新说,如何更好地做好公安工作,给安吉百姓营造一个更加安居乐业的环境,是公安部门应该思考的问题。2年前,在经过一段时间的走访调研后,他感受到,电信网络诈骗是百姓反响最强烈的“痛点”。

问题一摸清,行动即跟上。2017年4月,安吉公安全警动员,一场涉及全县范围的防范打击电信网络诈骗行动迅速展开,在加强打击侦破力度的同时,宣传防范成了重中之重。

安吉警方给每位民警和辅警下“军令状”,要求大家通过亲戚、朋友、邻居等关系,必须发展20名志愿者,再发动志愿者,每人影响10位市民。这样通过点对点、人对人的宣传,迅速让更多人知晓电信网络诈骗作案方式、类型、手法。短短3个月,安吉县电信网络诈骗发案数直线下降,下

降幅度达到70%。

随后,安吉警方推出了“家园卫士”工程,要求民警、辅警在原籍地和居住地,利用“人熟、地熟、情况熟、警务知识熟、工作开展便利”的优势,成为守护家园的卫士。

“家园卫士”工程带来喜人成绩:警情下降!发案下降!事故下降!矛盾纠纷下降!在省统计局测评中,2017年安吉人民群众安全感和满意度均取得99%以上的高分,双双位居湖州第一、浙江省前列。

湖州警方在全市加以推广,要求3000多名民警率先当好“家园卫士”。湖州市委常委、公安局长夏文星也成为其中一员,做起了仁皇山派出所的“家园卫士”。

专注“小案小事”

“家园卫士”在湖州全面推开时,湖州公安以“无发案、无事故、无纠纷”为主要內容的“无贼网格”创建活动也进行得如火如荼。3000多名民警都到自己所在的网格报到,与网格民警互为补充,提升了网格警务的效能。

每一名“家园卫士”都有明确的职责,



包括信息收集、纠纷调解、联系志愿者、协助工作等,力所能及地开展警务活动和便民服务,最大限度降低网格民警工作压力。如今,不论是山村还是社区,在最醒目的位置,“家园卫士”公告栏里都有“家园卫士”的姓名、照片、联系电话、工作职责等内容,老百姓可以随时求助。

安吉县天子湖镇古苑小区因停水造成居民用水困难,正是“家园卫士”女警任宁多方奔波,最终解决了居民们的饮用水问题。

共建共治共享

如今,湖州公安基层派出所通过组建

派出所、网格警员、家园卫士、平安志愿者、平安志愿者亲朋五级微信交流群,各自分工不同,又互相合作,全力打造“共建、共治、共享”的社会治理新格局。

随着“家园卫士”工程深入推行,湖州老百姓的安全感、满意度不断提升,110接警数、发案数在不断下降。夏文星说:“‘家园卫士’工程正是湖州公安坚持以人民为中心的发展思想,坚持防为主、防为上理念,坚定践行爱党、爱民、爱警文化的集中体现,也是湖州公安创新发展新时代‘枫桥经验’的有效载体。我们将扎实开展‘家园卫士’工程,实现矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。”

早读

无人机首次在我省公益诉讼中“上岗”

威胁着一级水源保护区的“老大难”问题被解决

